
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE ADMINISTRAÇÃO 

Ata da 2.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO 
DOCENTE ESTRUTURANTE DE ADMINISTRAÇÃO da 
UFERSA, realizada no dia 3 de setembro de 2021. 

01. 
02. 
03. 
04. 
05. 
06. 
07. 
08. 
09. 
10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 
25. 
26. 
27. 
28. 
29. 
30. 
31. 
32. 
33. 
34. 
35. 
36. 
37. 
38. 
39. 
40. 
 
41. 
 
 
42. 
 
 
43. 
 
 
44. 
 
 

Aos três e nove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas, na sala 
de reuniões do google meet, realizou-se a 2.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO 
DOCENTE ESTRUTURANTE DE ADMINISTRAÇÃO sob a presidência do Prof.º Dr. Fábio 
Chaves Nobre. Foram convocados os membros: Liana Holanda Nepomuceno Nobre, Lílian 
Caporlíngua Giesta Cabral, Valdemar Siqueira Filho, Elisabete Stradiotto Siqueira, Judson da 
Cruz Gurgel e Renan Felinto de Farias Aires. Atendendo à convocação, compareceram à 
reunião os conselheiros (as): Liana Holanda Nepomuceno Nobre, Lílian Caporlíngua Giesta, 
Valdemar Siqueira Filho, Elisabete Stradiotto Siqueira, Judson da Cruz Gurgel, Renan Felinto 
de Farias Aires. O Presidente deu bom dia a todos e iniciou a pauta do dia: 1. Definição do 
processo de deliberação sobre as bibliografias dos PGCC’s do curso de Administração.  
2. Continuação da elaboração PPC do curso de Administração. Pauta aprovada. Ponto 1. 
O presidente informou que o ponto foi colocado porque é necessário que as bibliografias 
passem pela aprovação do NDE do curso. O Professor Valdemar falou da importância das 
bibliografias fazerem parte do acervo bibliográfico da UFERSA, pois influencia na avaliação do 
MEC. A Professora Lilian informou que na elaboração do PPC em 2015, salvo engano, 
exigiam-se as referências bibliográficas nas ementas, no entanto, a docente afirma que acha 
necessário que a bibliografia deveria ser modificada em cada semestre. A Professora 
Elisabete falou da importância de se registrar em ata a aprovação do PGCC e que a 
bibliografia deveria ser compatível com o acervo da biblioteca. Discutido o ponto, o Professor 
Fábio propôs trazer os PGCC’s aprovados pelo Consepe, principalmente os antigos, e, na 
próxima reunião, dividir a bibliografias para serem avaliadas e revisadas pelos membros do 
NDE. Lembrando que, qualquer modificação, é enviada para o departamento que irá submeter 
novamente e, após aprovado, deverá passar pelo Consepe para aprovação. A Professora 
Elisabete sugeriu a definição de critérios para avaliar essas bibliografias mais antigas. Ponto 
2. O presidente do NDE falou que existe um impasse para a elaboração do PPC, pois a DCN 
não foi homologada, o PDI da Universidade está parado ou sendo discutido e o PPI está 
desatualizado. Para elaborar o PPC é necessário ter esses documentos aprovados para servir 
de embasamento. A Professora Elisabete comentou que o mais difícil do PPC é a proposta da 
extensão e a interdisciplinar, e, acredita, que a proposta da extensão não vai mudar muito por 
não depender do PDI e nem do PPI. A professora Lilian citou que o que poderia mudar, no 
momento, seria o PPC nos moldes das novas DCN’s, aumentando as discussões no sentido 
de como incluir as outras atividades, buscando as possibilidades para a estrutura do curso de 
Administração, já desenhando para as novas DCN’s, supondo que elas serão homologadas 
dessa forma. A docente Elisabete solicitou que enviasse por e-mail a Resolução que 
estabelece os limites dos projetos de extensão. Ficou decidido por unanimidade que seriam 
discutidos os projetos de extensão para a elaboração do PPC na próxima reunião do NDE, 
apresentando as ideias de execução de extensão e PPC. Logo após, o presidente encerrou a 
reunião agradecendo a presença de todos e eu, Ariádne Najara Rodrigues dos Santos, lavrei a 
presente ata, que será por todos lida e assinada. Mossoró/RN, 08 de setembro de 2021. 
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